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Ня мец кi пар ла мен та рый: ад но сi ны 
з Ра сi яй мож на па леп шыць за ка рот кi час

Пар тый ны блок Хрыс цi ян ска-дэ ма кра тыч на га i Хрыс-
цi ян ска-са цы яль на га са юзаў (ХДС/ХСС), якi ўзна чаль вае 
канц лер Гер ма нii Ан ге ла Мер кель, пры хiль нiк нар ма лi за цыi 
ад но сiн з Ра сi яй. Пра гэ та за явiў Юр ген Харт, ка ар ды на тар 
ура да ФРГ па транс ат лан тыч ным су пра цоў нiц тве.

«Ця пер вя дзец ца ра бо та над пе рад вы бар чай пра гра май. 
Для ХДС i для ХСС за ста ец ца важ най мэ тай па ляп шаць па-
лi тыч ныя, эка на мiч ныя i мiж гра мад скiя ад но сi ны з Ра сi яй. 
Мы вы сту па ем за парт нёр скае су пра цоў нiц тва з РФ», — 
ска заў па лi тык.

Ад нак у бу ду чы нi, як лi чыць Харт, та кое су пра цоў нiц тва 
«бу дзе маг чы мым толь кi пры га тоў нас цi i жа дан нi Ра сii ак-
тыў на ад наў ляць стра ча ны да вер». «Да гэ та га ад но сiц ца 
пры хiль насць вяр шэн ству мiж на род на га пра ва i не да ты каль-
насць ме жаў су ве рэн ных дзяр жаў», — да даў ён.

Се нат ЗША ўхва лiў па шы рэн не санк цый 
су праць Ра сii

Аме ры кан скiя се на та ры на пя рэ дад нi боль шас цю га ла соў 
адоб ры лi за ко на пра ект, якi па шы рае санк цыi су праць Ра сii. 
Як па ве дам ля юць iн фар ма генц твы, Се нат пра га ла са ваў 
за но выя санк цыi ў ад каз на мер ка ва нае ўмя шан не Ра сii ў 
прэ зi дэнц кiя вы ба ры ў ЗША ў 2016 го дзе.

Пра па на ва ныя санк цыi ма юць на ўва зе ска ра чэн не мак сi-
маль на га тэр мi ну рын ка ва га фi нан са ван ня ра сiй скiх бан каў 
да 14 дзён, а кам па нiй наф та га за ва га сек та ра — да 30 дзён. 
Акра мя та го, на пра ця гу 180 дзён пас ля ўвя дзен ня па пра-
вак кi раў нiк Мiн фi на ЗША па вi нен прад ста вiць у кан грэс 
дак лад аб маг чы мых на ступ ствах рас паў сюдж ван ня санк-
цый на су ве рэн ны доўг Ра сii. Гэ тыя аб ме жа валь ныя ме ры 

бы лi прад стаў ле ны ў вы гля дзе па праў кi да за ко на пра ек та 
аб пры мя нен нi санк цый у да чы нен нi да Iра на. Акра мя та го, 
се на та ры пра га ла са ва лi за ўвя дзен не па ла жэн ня, згод на з 
якiм прэ зi дэн ту ЗША До наль ду Трам пу спат рэ бiц ца атры-
маць ад аб рэ нне Кан грэ са, ка лi ён вы ра шыць асла бiць лю-
быя дзе ю чыя санк цыi.

Ця пер за ко на пра ект пя рой дзе на раз гляд у па ла ты прад-
стаў нi коў Кан грэ са, ад куль, у вы пад ку за цвяр джэн ня, ад-
пра вiц ца на под пiс кi раў нi ку Бе ла га до ма.

Ва ку ум ны цяг нiк бу ду чы нi прэ зен та ва лi 
ў Аста не

Звыш хут кас ны ва ку ум-
ны цяг нiк прэ зен та ва ны ў 
хо дзе кан фе рэн цыi на тэ-
му «Энер гiя i тэх на ло гii бу-
ду чы нi» ў Аста не.

«Мы рас пра цоў ва ем 
сiс тэ му, каб цал кам змя-
нiць спо саб пе ра мя шчэн ня лю дзей i та ва раў пры да па мо зе 
ства рэн ня тру бы i лiк вi да цыi цiс ку ў ёй, якую мы змо жам 
ад праў ляць на ней ма вер на вы со кiх хут ка сцях — ка ля 1200 
км/г. Так мы ска ро цiм час i ад лег ласць. Па езд кi, якiя зай ма-
лi днi, ця пер зой муць га дзi ны, а па езд кi, на якiя мы тра цi лi 
га дзi ны, ця пер зой муць хвi лi ны», — рас ка заў ды рэк тар 
пра ек та Hyperloop One Ко лiн Рыс.

Ча ка ец ца, што пер шы звыш хут кас ны цяг нiк з'я вiц ца ў 
Ду баi ў 2021 го дзе i бу дзе функ цы я на ваць па мiж эмi ра та мi. 
Hyperloop One уяў ляе са бой тру ба пра вод, уся рэ дзi не яко га 
з хут ка сцю ад 480 да 1220 км/г пе ра мя шча юц ца транс парт-
ныя кап су лы.

Iдэя ства рэн ня но ва га вi ду транс пар ту на ле жыць за сна-
валь нi ку Tesla Iла ну Мас ку.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Час для стра тэ гiч ных 
ра шэн няў

У год свай го стар шын ства 
ў Ар га нi за цыi Да га во ра аб 
ка лек тыў най бяс пе цы Бе ла-
русь iмк нец ца зра бiць сi ту а-
цыю ў рэ гi ё не як ма га больш 
ста бiль най.

— Па ся джэн не на ша га 
Ка мi тэ та сак ра та роў пра хо-
дзiць у ня прос ты час, — ад-
зна чыў бе ла рус кi лi дар на 
па чат ку су стрэ чы. — Мiж-
на род ная сi ту а цыя ха рак та-
ры зу ец ца рос там не ста бiль-
нас цi, пе ра бу до вай ад но сiн 
па мiж су свет ны мi цэнт ра мi 
сi лы, уз мац нен нем жорст-
кас цi ўза ем най кан ку рэн цыi, 
ак тыў на фар мi ру юц ца ўмо-
вы для пе ра но су су праць-
ста ян ня ў кас мiч ную сфе ру, 
кi берп рас то ру.

На ме жах кра iн — удзель-
нiц АДКБ на рошч ва ец ца ва-
ен ная iнф ра струк ту ра НАТА, 
раз ва роч ва ец ца сiс тэ ма 
су праць ра кет най аба ро ны, 
рэа лi зу юц ца пра ек ты па ства-
рэн нi вы со ка дак лад най зброi. 
Кан флiк ты, эка на мiч ныя i са-

цы яль ныя ўзру шэн нi пра цяг-
ва юць за ста вац ца кры нi ца мi 
мiг ра цый на га кры зi су.

— Асаб лi вую па гро зу ўяў-
ляе тэ ра рыс тыч ная ак тыў-
насць у Еў ро пе i Цэнт раль-
най Азii, тур буе су праць ста-
ян не на паў днё вым ус хо дзе 
Укра i ны, На гор ным Ка ра ба-
ху, — пад крэс лiў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — Ня гле дзя чы 
на ста ноў чыя тэн дэн цыi, якiя 
на ме цi лi ся, не ўрэ гу ля ва на сi-
ту а цыя ва кол Пры дняст роўя. 
Вi да воч на, што ў гэ тых умо-
вах па вы ша ец ца знач насць 
на шай Ар га нi за цыi.

Так, у сi лу функ цы я наль-
нас цi АДКБ у яе ёсць па тэн-
цы ял для та го, каб iг раць 
важ ную ро лю ў бу ду чай аб-
ноў ле най ар хi тэк ту ры бяс пе кi 
Еў ра зiй ска га кан ты нен та. На 
дум ку кi раў нi ка дзяр жа вы, 
не аб ход на свое ча со ва пры-
маць стра тэ гiч ныя ра шэн нi, 
за сна ва ныя на адзiн стве i 
са юз нiц кай згур та ва нас цi, 
вы бу доў ваць уз год не ныя 
ка лек тыў ныя ад ка зы на гла-
баль ныя i рэ гi я наль ныя вы-
клi кi.

Свае праб ле мы вы ра ша ем 
са ма стой на

Га во ра чы пра сi ту а цыю ў 
рэ гi ё не АДКБ, кi раў нiк дзяр-
жа вы вы ка заў упэў не насць: 
мы мо жам i па вiн ны вы ра-
шыць iс ну ю чыя ў нас праб-
ле мы:

— Шчы ра ха чу вам ска-
заць, што ка лi б мы вы ра шы-
лi тыя на сця рож ва ю чыя мо-
ман ты i кроп кi не ста бiль нас цi 
на на шай пра сто ры — я iх 
пе ра лi чыў у па чат ку, — ду-
маю, аў та ры тэт на шай Ар га-
нi за цыi знач на б вы рас.

Прэ зi дэнт пад крэс лiў: бы-
ло б доб ра, каб ка лi-не будзь 
гэ тыя пы тан нi ў па ра дак дня 
бы лi ўсё-та кi ўне се ны.

Прэ зi дэнт вы ка заў ся i на-
конт Мiн скiх па гад нен няў.

— Як я ба чу, Мiн скiя па-
гад нен нi па ча лi ўжо пад-
вяр гац ца ата кам з бо ку тых 
дзяр жаў, якiя па вiн ны бы лi 
б сес цi за стол пе ра га во раў 
i да лу чыц ца да гэ та га фар-
ма ту. Ужо iдуць на мё кi пра 
тое, што мож на i без мiнск ага 
фар ма ту быць, мож на знай-
сцi ней кiя iн шыя спо са бы ўрэ-
гу ля ван ня ўкра iн ска га кан-
флiк ту. Мож на, без умоў на, 
але па чы наць з па чат ку заў-
сё ды больш скла да на, чым 
пра цяг ваць доб рую спра ву. 
Та му ха це ла ся б па чуць ваш 
пункт гле джан ня, — звяр нуў-

ся бе ла рус кi лi дар да пры-
сут ных.

Шэсць га лоў ных за дач
Як кi раў нiк кра i ны, якая 

ця пер стар шын ствуе ў АДКБ, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пе ра-
лi чыў най важ ней шыя за да чы 
для раз вiц ця Ар га нi за цыi на 
су час ным эта пе.

Па-пер шае, гэ та ка ар ды-
на цыя знеш не па лi тыч най 
дзей нас цi дзяр жаў-чле наў. 
Па-дру гое, су пра цоў нiц тва 
Ар га нi за цыi з вя ду чы мi ўнi-
вер саль ны мi, рэ гi я наль ны мi 
мiж на род ны мi струк ту ра мi. 
Па-трэ цяе, комп лекс нае 
ўма ца ван не ва ен на га, ва-
ен на-тэх нiч на га, ан ты кры-
зiс на га i мi ра твор ча га па тэн-
цы я лу АДКБ. Па-чац вёр тае, 
су праць дзе ян не мiж на род-
на му тэ ра рыз му, ба раць-
ба з не за кон ным аба ро там 
нар ко ты каў. Па-пя тае, за-
бес пя чэн не ста бiль най мiг-
ра цый най аб ста ноў кi. Шос-
тая за да ча — удас ка на лен не 
юры дыч най асно вы ме ха нiз-
маў уза е ма дзе ян ня ў рам ках 
Ар га нi за цыi.

Як i пад час су стрэ чы з 
мi нiст ра мi аба ро ны кра iн — 
удзель нiц АДКБ, Прэ зi дэнт 
пад крэс лiў: Бе ла русь за ста-
ец ца вер най сва iм аба вяз кам 
пе рад Ар га нi за цы яй.

На дзея ЮШ КЕ ВIЧ. 
yushkevich@zviazda.by

Гэ та ста ла маг чы ма дзя ку ю чы 
спе цы яль най апе ра цыi «ПРОК-
СI», якая на кi ра ва на на про цi-
дзе ян не кры мi на лу ў iн тэр нэ-
це. На па ся джэн нi Ка мi тэ та 
сак ра та роў АДКБ, якое прай-
шло ўчо ра ў Мiн ску, аб мер ка-
ва лi па вы шэн не эфек тыў нас цi 
гэ тай пра гра мы i га ран та ван не 
iн фар ма цый най бяс пе кi дзяр-
жаў.

Ге не раль ны сак ра тар Ар га нi-
за цыi Да га во ра аб ка лек тыў най 
бяс пе цы Юрый ХА ЧА ТУ РАЎ ад-
зна чыў, што па ста ян на рас це дэ-
струк тыў нае iн фар ма цый нае ўздзе-
ян не на кра i ны, iн тэр нэт у сва iх мэ-

тах вы ка рыс тоў ва юць i тэ ра рыс ты. 
З улi кам гэ та га ў АДКБ пла ну юць 
пад рых та ваць шэ раг кан крэт ных 
пра па ноў i на кi ра ваць iх на раз гляд 
кi раў нi кам дзяр жаў-удзель нiц.

 «Мы так са ма сён ня раз гле дзе лi 
пы тан нi, якiя да ты чац ца ва ен на-тэх-
нiч на га су пра цоў нiц тва, i я ду маю, 
што во сен ню на се сii Са ве та ка лек-
тыў най бяс пе кi мы прад ста вiм кi раў-
нi кам на шых дзяр жаў не ка то рыя 
зме ны ў прын цы пы ва ен на-тэх нiч на га 
су пра цоў нiц тва АДКБ», — па ве да мiў 
Дзяр жаў ны сак ра тар Са ве та бяс-
пе кi Бе ла ру сi Ста нi слаў ЗАСЬ.

На дзея АНI СО ВIЧ. 
аnisоviсh@zviаzdа.bу



Пар ла менц кi дзён нiкПар ла менц кi дзён нiк  

Пра ца, аду ка цыя, бiз нес
Са юз ная дзяр жа ва вы зна чае пры яры тэт ныя на прам кi раз вiц ця

Пар ла мен та рыi дзвюх кра iн пад час па ся джэн ня 
52-й се сii Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сi i 
Ра сii ў Мiн ску аб мер ка ва лi маг чы мас цi зблi жэн ня 
на цы я наль ных за ка на даў стваў, вы ка нан не за дач Са-
юз най дзяр жа вы ў апош нiя ча ты ры га ды, а так са ма 
фар мi ра ван не на прам каў яе раз вiц ця да 2022 го да. 
Асоб ная ўва га бы ла ўдзе ле на эфек тыў нас цi рэа лi-
за цыi пра грам Са юз най дзяр жа вы.

Па сло вах стар шы нi Па ла ты прад стаў нi коў На цы я-
наль на га схо ду Беларусі Ула дзi мi ра АНД РЭЙ ЧАН КI, ня-
гле дзя чы на тое, што ў рам ках Са юз най дзяр жа вы ў апош нi 
час зроб ле ны вель мi сур' ёз ныя на пра цоў кi, па тэн цы ял ар-
га нi за цыi вы ка ры ста ны не цал кам. «I ў пер шую чар гу гэ та 
да ты чыц ца за бес пя чэн ня роў на сцi пра воў гра ма дзян Ра сii i 
Бе ла ру сi ў мно гiх сфе рах i пы тан няў ганд лё ва-эка на мiч на га 
су пра цоў нiц тва. Та му па зi цыя са юз ных пар ла мен та ры яў ад-
на знач ная: нам трэ ба больш ра шу ча пра ца ваць у пе ра адо-
лен нi ўсiх пе ра шкод», — ад зна чыў Ула дзi мiр Анд рэй чан ка.

Стар шы ня Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сi i Ра-
сii Вя ча слаў ВА ЛО ДЗIН па ве да мiў жур на лiс там, што се сiя 
да зво лi ла вы зна чыць перс пек тыў ныя на прам кi да лей ша га 
дыя ло гу. «На ступ нае па ся джэн не, якое прой дзе сё ле та ў 
снеж нi ў Бран ску, бу дзе скла дац ца з пар ла менц кiх слу хан-
няў та кiх пы тан няў, як аба ро на пра воў гра ма дзян i гар ма нi-
за цыя за ка на даў ства ў гэ тай сфе ры. Гэ та так са ма i тэ мы, 
якiя звя за ны з аба ро най пра цы i ахо вай зда роўя, аду ка цы-
яй. На сне жань скiм па ся джэн нi бу дзе так са ма пры мац ца 
бюд жэт. У рам ках гэ тай се сii мы не толь кi пад во дзi лi вы нi кi, 
але i па спра ба ва лi зма дэ ля ваць тое, што мож на зра бiць у 
на ступ ныя пяць га доў», — да даў Вя ча слаў Ва ло дзiн.

Член Ка мi сii Пар ла менц ка га схо ду па эка на мiч най 
па лi ты цы Але на ПА НI НА лi чыць, што абедз ве дзяр жа вы 
па леп шы лi су пра цоў нiц тва ў част цы рэа лi за цыi су мес ных 
пра грам. «Ад нак ме ха нiзм ука ра нен ня iна ва цый ных рас пра-
цо вак у нас не да стат ко ва ад пра ца ва ны ў рам ках Са юз най 
дзяр жа вы», — пад крэс лi ла яна.

Iлья КРЫ ЖЭ ВIЧ. kryzhevich@zviazda.by



«АЛЬ ФА-ГРУП» 
ПА ШЫ РАЕ ПРЫ СУТ НАСЦЬ

Учо ра кi раў нiк дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка пра-
вёў ра бо чую су стрэ чу з Пят ром Аве нам, стар шы нёй 
са ве та ды рэк та раў ABH Holdings S.A, чле нам са ве та 
ды рэк та раў «Аль фа-Бан ка» (Ра сiя), чле нам на зi раль-
на га са ве та «Аль фа-Груп».

— Улічваючы блiз кiя ад но сi ны Бе ла ру сi i Ра сii, дзiў на, 
што да гэ туль та кая ма гут ная ар га нi за цыя, як ва ша, ма ю чы 
та кiя маг чы мас цi i фi нан са выя, i ма тэ ры яль ныя, не вель мi 
прад стаў ле на ў Бе ла ру сi, — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Ха це ла ся б, каб гэ та атры ма ла да лей шае раз вiц цё i 
каб ва ша гру па кам па нiй уба чы ла Бе ла русь i знай шла тут 
сваё мес ца. Я га то вы пад клю чыц ца да та го, каб ва ша гру па 
маг ла пра ца ваць у iн та рэ сах i Бе ла ру сi, i Ра сii з вы ка нан нем 
усiх за ко наў i прын цы паў вя дзен ня бiз не су, якiм вы ад да ны, 
я гэ та доб ра ве даю.

Пётр Авен рас ка заў, што кам па нiя раз вi вае свой бiз нес, 
перш за ўсё гэ та да ты чыц ца «Аль фа-Бан ка». Асаб лi ва кан-
сор цы у му цi ка вы роз нiч ны ры нак i элект рон ны бiз нес.

На дзея ЮШ КЕ ВIЧ. yushkevich@zviazda.by

СупрацоўніцтваСупрацоўніцтва  

Та джы кі стан: 
гіс то рыя адзін ства і зго ды

У мін скай штаб-ква тэ ры СНД дня мі — а дак лад ней: 
26 чэр ве ня — прой дзе на ву ко ва-прак тыч ная кан-
фе рэн цыя «Та джы кі стан: 20 га доў зго ды і яд нан-
ня». У пя рэ да дзень сур' ёз най раз мо вы па праб ле-
мах са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця ад ной з кра ін 
Са друж нас ці, бе ла рус ка-та джык скіх гіс та рыч ных 
ад но сін «Звяз да» звяр ну ла ся да Над звы чай на га 
і Паў на моц на га Па сла Та джы кі ста на ў Рэс пуб лі цы 
Бела русь Ка зі даў ла та КА ІМ ДО ДА ВА з прось бай рас-
ка заць пра па дзею:

— На кан фе рэн цыю мы за пра сі лі сяб роў Та джы кі ста-
на — ву чо ных, твор чую ін тэ лі ген цыю, ак тыў та ва рыст ва 
«Бе ла русь — Та джы кі стан», — за зна чыў Ка зі даў лат Ка-
ім до да віч. — У Бе ла ру сі, асаб лі ва ў Мін ску, уста ля ваў-
ся са праўд ны аст ра вок на род най дып ла ма тыі, звя за най 
з Та джы кі ста нам. На роз ныя фес ты ва лі, свя ты, вы стаў кі 
за віт ва юць мае зем ля кі. У Мін ску доб ра ве да юць та джык-
скіх пісь мен ні каў. Най перш — Ато Хам да ма, Ні зо ма Ка сі ма, 
Ле а ні да Чыг ры на. Апош ні з іх — не толь кі мой, але і ваш, 
бе ла ру саў, зям ляк. Бо на ра дзіў ся ў Ві цеб скай воб лас ці. 
А з ма лен ства жы ве ў Ду шан бэ. На пі саў цыкл гіс та рыч ных 
ра ма наў пра кра і ны Ус хо ду, пра Та джы кі стан, пе ра кла дае 
кні гі та джык скіх пісь мен ні каў на рус кую мо ву. Спа дзя ём ся, 
што ўдзел у кан фе рэн цыі пры ме і Са юз пісь мен ні каў Бе ла-
ру сі. Мі ка лай Іва на віч Чар гі нец — час ты госць у на шым па-
соль стве, час ты ўдзель нік роз ных на шых ме ра пры ем стваў. 
Ра ды бу дзем ба чыць паэ таў Мі ко лу Мят ліц ка га, На ву ма 
Галь пя ро ві ча, якія пе ра кла да лі і пра цяг ва юць пе ра кла даць 
та джык скіх паэ таў. Най перш — та кіх на шых зна ка мі тас цяў, 
як Фар зо на, Са іда лі Ма мур, Му мін Ка на ат, Ла ік Шэ ра лі... 
Да рэ чы, ня даў на мы пра вя лі ве чар, пры све ча ны Ла і ку Шэ-
ра лі. Поў ная за ла До ма друж бы па ву лі цы За ха ра ва свед чы-
ла, што гэ тае імя, твор часць гэ та га сла ву та га та джык ска га 
паэ та вя до мыя бе ла ру сам. Ад ным сло вам, да су стрэ чы на 
кан фе рэн цыі!

Кас тусь ЛА ДУЦЬ КА



З АПО РАЙ НА ЎЛАС НЫЯ СI ЛЫ
Кi раў нiк дзяр жа вы агу чыў сваё ба чан не раз вiц ця АДКБ

Бяс пе каБяс пе ка  

АХО ВА АН ЛАЙН
Ле тась бы ло вы яў ле на 

больш за 11 000 не бяс печ ных iн фар ма цый ных рэ сур саў

Сiм ва лiч на, што ўча раш няе ме ра пры ем ства ў Па ла цы 
Не за леж нас цi — су стрэ ча Прэ зi дэн та Бе ла ру сi Аляк-
санд ра Лу ка шэн кi з сак ра та ра мi са ве таў бяс пе кi дзяр-
жаў — удзель нiц АДКБ — пра хо дзi ла ў гiс та рыч най 
за ле. Ме на вi та ў ёй у свой час ад бы ва лi ся пе ра га во ры 
лi да раў «нар манд скай чац вёр кi», дзе бы лi вы пра ца-
ва ны Мiн скiя па гад нен нi...

СПА ЧУ ВАН НІ ПРЭ ЗІ ДЭН ТА

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
вы ка заў спа чу ван ні ў су-
вя зі са смер цю на род на-
га ар тыс та СССР Аляк сея 
Ба та ла ва. «З яго ле ген-
дар ным імем звя за ны яр-
кія і не за быў ныя ста рон кі 
гіс то рыі са вец ка га і ра-
сій ска га кі не ма то гра фа. 

Філь мы з удзе лам Аляк сея Ба та ла ва па 
пра ве ўва хо дзяць у за ла ты фонд су час най 
куль ту ры», — га во рыц ца ў спа чу ван ні.

Як па ве дам ля ла ся, на род ны ар тыст СССР 
Аляк сей Ба та лаў па мёр у ноч на 15 чэр ве ня 
ва ўзрос це 88 га доў. Ак цёр пай шоў з жыц ця 
ў ад ной з мас коў скіх баль ніц. У апош нія пяць 
ме ся цаў ён зна хо дзіў ся ў шпі та лі.

Аляк сей Ба та лаў зды маў ся ў філь мах 
«Маск ва сля зам не ве рыць», «Спра ва Ру-
мян ца ва», «Ля цяць жу раў лі», «Да ра гі мой 
ча ла век». Па ста віў філь мы «Шы нель», «Тры 
таў сту ны» і інш. Лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі 
РСФСР імя бра тоў Ва сіль е вых, Дзяр жаў ных 
прэ мій СССР і РФ.


